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１ 会議名   平成 30 年 第６回教育委員会会議 会議録 

２ 開催日時    平成 30 年４月 19 日（木）午後 3 時 20 分～午後 3 時 40 分 

３ 開催場所  ４階 教育長室 

４ 出席委員  委員長  西村 宏 

          委  員  廣田 登志子、村尾 利勝、牧中 マリコ、佐倉 弘之甫 

５ 欠席委員  なし 

６ 会議出席者 

 教育次長   ： 山口 妙子 

学校教育課長 ： 守山 敏晴  村上 和枝 堀本 進 

７ 会議従事職員   教育政策課：善本 恵美 

８ 会議録署名委員  村尾 利勝、佐倉 弘之甫 

９ 議事日程 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 議案第 18 号 
平成 30 年度山口県教科用図書岩国採択地区協議会規約

について 

 会議の大要 
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・ただいまから平成 30 年第６回岩国市教育委員会会議を開会します。 

はじめに、日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。 

本日の会議録署名委員は、村尾委員と佐倉委員にお願いします。 

本日の議題は、「議案第 18 号 平成 30 年度山口県教科用図書岩国採

択地区協議会規約について」以上でございます。 

それでは、日程第２「議案第 18 号 平成 30 年度山口県教科用図書岩

国採択地区協議会規約について」を議題といたします。 

なお、本日の議題については、公表までの間、議事については非公

開としたいと思いますが、御異議ありませんか。 

・異議なし。 

・御異議なしと認め、非公開として議事を進めてまいります。 

それでは学校教育課から説明をお願いいたします。 

・議案第 18 号 平成 30 年度山口県教科用図書岩国採択地区協議会規約

について御説明いたします。 

 昨年度は小学校の道徳の新学習要領に基づく教科用図書を採択をし

ていただきました。今年度は、中学校の新学習要領に基づく道徳の

教科用図書の採択、小学校の教科用図書の 1 年間だけ使用するもの

の採択を行います。その次には、平成 31 年度には次の 4 年ものの採

択があります。このような流れになりますので毎年採択があります。 

規約につきましては、毎回採択のたびに作ります。今年度の規約の

第１条は、採択協議会の目的ですが、今回の採択協議会は、平成 31

年度に使用する道徳の中学校用の教科用図書、これは新学習要領に

基づいたもので 4 年間使います。小学校用の教科用図書、これは 11
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種類あります。これは 1 年間だけの使用になります。これの選定を

するための協議会になります。 

第 2 条以降は、昨年度お示しした規約と変更はありません。 

説明させていただきますと、第 2 条は、事務局を岩国市教育委員会

へ置くということ、第 3 条は、委員 12 名ということを示しています。 

第４条ですが、委員として、教育委員会の教育長と教育委員は、岩

国市が３名、和木町が３名、その中に、それぞれ教育長が入ってい

ます。保護者の方が、岩国市が２名、和木町が１名、校長会の代表

ですが、岩国市２名、和木町１名、合計 12 名、これは昨年と変わっ

ておりません。 

第５条、その中で会長と、副会長を置くとして、第６条で任期を８

月 31 日までとしています。 

第７条も変更はありません。 

第８条においては、協議会で選定するには、全員一致で決すると規

程しています。全員一致ではあるが、意見が別れた場合は無記名投

票をするとし、過半数の投票を得た教科用図書を選定することとな

ります。それが、なかなか難しい場合は、２つの教科書で投票を行

い、多数を得た方を選定するということになっています。 

第９条の調査員ですが、調査員の数が、採択の対象となる教科用図

書の数において４名以内とする、とあります。今回道徳の方の調査

員は４名とするようにしておりますが、小学校の方は、４年前と同

じものを継続して使うか、変えるかということになるかと思います。

資料そのものは、４年前のものを使い、それにプラスして、調査し

たものを加筆していただくというものになりますので、今年は、管

理職１名、小学校の教諭１名の２名にしたいと事務局では考えてい

ます。これの任期も８月 31 日となります。 

・規約について、御審議をお願いします。 

・何か、御意見はありますか。 

・小学校の方の調査員は、校長１名、教諭１名ということですか。 

・小学校の方の教科書は１年間だけのものになります。 

・今年協議するのは、来年１年間使うだけのものなのですか。 

・小学校の教科はそうです。 

・来年度、また、小学校の４年間使用するのを協議するのですか。 

・はい、今度は新学習要領に基づいたものです。 

・１年間の使用といえども、数がありますね。 

１年間しか使わないからといって、調査員を少なくするのがいいの

かどうかという点ですよね。 

・新学習要領が出来るまでは、継続というのが一般的のような気がし

ますが。 
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・他の市町はどのようにされるんですか。 

・基本的には、調査し検討するようにという県からの指示がありまし

た。しかし、負担軽減ということもあるので、県からは調査員の数

については、「１名ではく、複数人で」ということだけでした。 

・そのあたり、皆さん意見をお聞きしたい。 

・協議会で慎重審議はしますので、それでいいと思います。 

最初から「継続」ということではなく、また、教科書を見直して、

なにが、一番良いのかということで審議をするというのでいいので

はないでしょうか。今後の流れを、説明させていただきます。 

・５月 17 日火曜日、採択地区協議会を行います。この日にいろいろな

規約等の確認を行って、調査員の承認を確認していただく。６月５

日からは、調査員の方に、３回程度、調査研究をしていただく。７

月 17 日に、調査結果を皆様方に発表していただく。今回は 11＋１教

科 12 教科ありますから、報告は午前中いっぱいはかかるだろうと思

います。昼からは、道徳、次に小学校の 11 教科の選定協議をすると

いう流れを考えています。この日は１日かかると思います。 

このあと、日をおいて、和木町教育委員会、岩国市教育委員会で、

それぞれ採択していただいて、そこで、差し戻しになった場合は、

もう一回採択協議会を行ないたいという流れです。 

・教科書の展示の日にちは決まっているのですか。 

・６月の最初から７月 26 日までの展示が、県の指示です。 

・教育委員会の開催は、展示終了の後になるかと思います。以上です。 

・それでは、よろしいですか。ほかにないようでしたら、議案第 18 号

は原案のとおり決することに御異議ありませんか。 

・異議なし。 

・御異議なしと認めます。よって議案第 18 号は原案のとおり決します。 

本日の議題は以上でございます。これをもちまして、平成 30 年第６

回岩国市教育委員会会議を終了します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律の一部を改正する法律の施行に伴う関係規則

の整備に関する規則（平成 27 年教育委員会規則第１号）附則第３項の規定によりなおその

効力を有するとされる同規則による改正前の岩国市教育委員会会議規則第 18 条の規定に

より署名する。 
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